
  فلوئيد پاور يرانايدروليك ه وزشمآ ركزم

   
  خود را با شما به اشتراك ميگذاريم  هيدروليك ما تجربيات و دانش

  سيلندرهاي تلسكوپي سنكرون
  مساله نمونه حل 

  
  

  
 شركت بنيان تدبير پارس

   
  تهيه و تنظيم :

  مهندس امير هوشنگ وهابزاده
  1397  مهرماه

 (كليه حقوق اين اثر براي مولف و شركت بنيان تدبير پارس محفوظ ميباشد)

  استفاده آموزشي از اين اثر براي مدرسين و كاربران هيدروليك مجاز ميباشد
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  ه نمونه : مسال
  براي دستگاه بالابر مخصوص  سيلندر تلسكوپي سنكروندو عدد طراحي و انتخاب 

  

طرح كلي 
  مساله

  عدد 2تعداد سيلندر:  - 
  هنگام رفت  15tonنيروي لازم براي هر سيلندر :  - 
   220cmكورس كل :  - 
  50secزمان طي كل كورس : حدود  - 
  است 1.65mكمتر از  2.2mه كورس محدوده مجاز براي نصب سيلندرها با توجه ب - 

  
با توجه به فضاي محدود نصب در اين سيستم از سيلندر تلسكوپي استفاده ميشود. سيلندرهاي تلسـكوپي داراي چنـدين   
لوله تو در تو است كه فشار روغن با توجه به سطح مقطع هر بخش به ترتيب آنها را باز مينمايـد. سـرعت بـاز شـدن و     

حل مختلف سيلندرهاي تلسكوپي با هم متفاوت است و با رسيدن سيلندر به انتهاي هر مرحلـه در  نيروي مربوطه در مرا
  ضربه اعمال ميگردد.  به سيستم ،صورت بالا بودن سرعت

  

  
    نمونه Single actingسيلندر تلسكوپي

  
پيشـنهاد ميشـود. در ايـن     ونسنكر يا تببا سرعت ثا Double actingبراي رفع اين مشكل استفاده از سيلندر تلسكوپي 

نوع سيلندر روغن محبوس بين جداره لوله سيلندرها به عنوان محرك مرحله بعدي بكار ميرود. لذا تمام مراحل سـيلندر  
. بـا توجـه بـه سـطح     نشان داده شده است) 1(عملكرد سيلندر در ضميمه  تلسكوپي به صورت همزمان حركت مينمايند

رعت هر مرحله با بخشهاي ديگر متفاوت باشـد. در ادامـه فرمولهـاي محاسـباتي     مقطع بخشهاي مختلف ممكن است س
  به اين نوع سيلندرها بررسي ميشود.مربوط 
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  بررسي سطوح موثر اعمال نيرو در سيلندر تلسكوپي سنكرون

  
    سنكرونسيلندر تلسكوپيپارامترهاي مهم در
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  سنكرون محاسبات مربوط به سيلندر تلسكوپي
ميگردد. نتيجه مجمـوع ايـن فشـارها اعمـال      3Aبر روي سطح  2Pباعث ايجاد فشار  1Aبر روي سطح  1Pار اعمال فش

توسط سيلندر است. براي محاسبه سرعت حركت و نيروي اعمالي توسط آن روابط مربوطه به شرح ذيل تعيين  Fنيروي 
  ميگردد:

  

4

πD
A

2
4

4   
4

πD
A

2
3

3   
4

πD
A

2
2

2   
4

πD
A

2
1

1   
  

  برابر است با : 1Aبر روي سطح  1Pنيروي ناشي از اعمال فشار 
)A(APAPF 212  1 11   

  برابر است با : 3Aبر روي سطح  2Pنيروي ناشي از اعمال فشار 
322 APF   

  با هم برابر هستند: 2Fو  1Fمقدار نيروهاي  را اعمال مينمايد Fاز آنجا كه اين سيلندر نهايتا نيروي 
21 FFF   

  بنابراين با جايگذاري روابط بالا داريم :
32212  1 1 AP)A(APAP   

 

231

11
2 A AA

PA
P




  

  كه توسط سيلندر ايجاد ميشود برابر است با : Fبنابراين مقدار نيروي 

231

131
32 A AA

PAA
APF




  

رابطه فوق مشهود است، مقدار نيروي ايجاد شده توسط سيلندر تابع كليه پارامترهاي ابعادي آن ميباشـد.  ر دهمانطور كه 
را تامين نمايد بايـد كمـي از روش سـعي و خطـا اسـتفاده       15tonلذا براي تعيين سايز مناسب سيلندر كه بتواند نيروي 

مقدار  150barو فشار كاري  D=12cmبا قطر پيستون  نمود. براي مثال اگر سيلندر مورد نظر يك سيلندر معمولي بود
  نيروي ايجاد شده توسط آن برابر خواهد بود با :

kgf16956
4

P2114.3
501F 1

2




  

  :خمين خوبي براي شروع محاسبات است بنابراين قطر مورد نظر ت
  

cm18D1  cm14D2  cm12D3   
34.254A1  86.153A2  04.113A3   
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1
1

231

131 P65.134
86.531 04.13134.254

P04.11334.254

A AA

PAA
F 








  

باشد، با جايگذاري در رابطه بالا مقدار فشار لازم جهت تامين اين نيرو تعيـين   15tonبا توجه به اينكه نيروي نهائي بايد 
  ميگردد :

1P65.13415000F   

bar4.111P1   
 

  كه بين دو لوله سيلندر ايجاد ميشود برابر خواهد بود با : 2Pمقدار نيروي 

bar7.132
86.531 04.13134.254

4.11134.254

A AA

PA
P

231

11
2 









  

  
  تعيين روابط سرعت و دبي حركت سيلندر:

  از رابطه زير محاسبه ميشود : 2Qوارد سيلندر شود دبي روغن وارد شده به بخش جلوي سيلندر  1Qدر صورتيكه دبي 

1
1

21
2 Q

A

AA
Q 


  

 
12

1

2
2

2
1

12
1

2
2

2
1
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D
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Q

4

πD
4

DDπ

Q 






  

با توجه به اينكه هر مرحله سيلندر تلسكوپي همزمان شروع به حركت مينمايند، سرعت نهائي سـيلندر مجمـوع سـرعت    
هر مرحله ميباشد. البته بايد ابعاد را به صورتي انخاب نمود كه اين سرعتها تا حد ممكن به هم نزديك و يا با هم مساوي 

  اد انتخاب شده در مرحله قبل سرعت دو مرحله را به صورت زير چك ميكنيم:براي ابع باشند.
  

1

1
1 A6

Q100
V




  

1
1

1 0.0655Q
34.5426

100Q
V 




  

12
3

2
1

2
2

2
1

2 Q
DD

DD

π6

400
V 







  

122

22

2 Q
1218

1418

π6

400
V 







  

112 0.0582QQ
144892

128

π6

400
V 





  
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هر چقدر به عدد يك نزديكتر باشد نشان دهنده اين است كه سرعت مراحل اول و دوم به هم نزديكتر  2Vبه  1Vنسبت 
  بوده و عملكرد سيلندر بهتر خواهد بود:

  

221 V125.1V
0.0582

0.0655
V   

  : 50secتعيين دبي لازم براي طي كورس در 
  ركت برابر خواهد بود با :طي شود، سرعت ح 50secدر زمان حدود  220cmدر صورتيكه بخواهيم كل كورس 

cm/sec4.4
50

220
V   

  به صورت زير محاسبه ميشود : 1Vاست، مقدار  2Vو  1Vاز آنجا كه سرعت حركت سيلندر مجموع سرعتهاي 
 

4.4
1.125

V
VVVV 1

121   

cm/sec33.2V1   

  به صورت زير محاسبه ميشود: 1Vتامين سرعت براي مقدار دبي لازم 

lit/min5.35
100

33.234.2546

100

VA6
Q 11

1 





  

با توجه به اينكه در ابتدا و انتهاي كورس معمولا توسط شير پروپورشنال سرعت حركت افزايش و كاهش ميابد، لذا لازم 
است مقدار دبي بيشتر از مقدار محاسبه شده فوق در نظر گرفته شود تا زمان از دسـت رفتـه در ابتـدا و انتهـاي كـورس      

  جبران شود.
براي اين سيستم پيشنهاد ميشود. با توجـه بـه اينكـه     45lit/min، دبي  Roquetپمپهاي موجود از  با توجه به مشخصات

   استفاده شود. 2x45lit/min در مجموع دو عدد سيلندر براي بالا بردن بار وجود دارد بايد از پمپ دوبل
  با  استفاده از اين پمپ سرعت حركت مرحله يك سيلندر برابر خواهد بود با :

cm/sec95.2
34.2546

45100

A6

Q100
V

1

1
1 








  

cm/sec62.2
125.1

95.2
V2   

  سرعت سيلندر در مجموع برابر خواهد بود :
cm/sec57.562.295.2VVV 21   

  :تعيين دبي خروجي از پورت جلوي سيلندر هنگام بالا رفتن 

 
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  داريم: 2Qبا جاگذاري مقدار 
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  به سيلندر مقدار خروجي آن برابر خواهد بود با : 45lit/minبنابراين در صورت ورود دبي 

12

22

2

22

3 Q
18

4118

12

821
Q 





  

113 Q22.0Q
324

196324

144

64144
Q 





  

lit/min9.9Q22.0Q 13   
بايد دقت نمود كه هنگام برگشت به نسـبت عكـس دبـي خروجـي از سـيلندر افـزايش ميابـد. بنـابراين اگـر كـل دبـي            

45lit/min : براي برگشت سيلندر استفاده شود دبي خروجي از سيلندر برابر خواهد بود با  

lit/min5.204
22.0

45

0.22

Q
Q 3R

1R   
اين مقدار دبي براي عبور از پورت ورودي سيلندر افت فشار زيادي ايجاد مينمايد. در ضـمن سـرعت برگشـت نيـز بـه      

باشـد، كافيسـت دبـي     5.5cm/secت نيـز در حـدود   همين نسبت بالا خواهد بود. در صورتيكه بخواهيم سرعت برگش ـ
انتخاب نمائيم. در اين صورت روغن خروجي از پورت پـائين   9.9lit/minورودي به پورت جلوي سيلندر را در حدود 

  خواهد بود.  45lit/minسيلندر در حدود 
در ابتدا و انتهـاي كـورس   ر رفت، در مسير برگشت نيز شيرهاي پروپورشنال سرعت را يمانند حركت كنترل شده در مس

در نظر بگيريم تـا جبـران تـاخير زمـاني مربوطـه       9.9lit/minكاهش ميدهند. لذا يايد دبي پمپ را كمي بيشتر از مقدار 
  را انتخاب ميكنيم. 12lit/minبشود. با توجه به سايز پمپها، دبي 

و مقـدار مناسـب    12lit/minتركيب دبـي هـاي    براي بالا رفتن بار را ميتوان از 45lit/minبا توجه به انتخاب فوق دبي 
ميباشد. لذا بـه جـاي اسـتفاده از پمـپ      36lit/minبدست آورد. بهترين انتخاب دبي  45lit/minبراي رسيدن به حدود 

45lit/min  12از مجموعlit/min  36وlit/min  48يعنيlit/min .استفاده ميكنيم  
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 عملكرد سيلندر تلسكوپي سنكروننحوه :  1ضميمه 

  

  
  نحوه عملكرد سيلندر تلسكوپي سنكرون
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  شركت بنيان تدبير پارس  -نمونه پروژه هاي ساخت سيلندر هيدروليك 
  

  
 نيمعدصنايعكاربرد :
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   موبايل هيدروليككاربرد :
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  اربرد : ماشين سازيك

  
  كاربرد : ماشين سازي
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  يمانكاربرد : صنعت س
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  كاربرد : صنعت فولاد

  
  كاربرد : صنعت نفت
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  ) تستسازي ( دستگاهكاربرد : ماشين
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  كاربرد : دستگاه پرس

  



 

 

P
ag
e1
6
 

  
  دستگاه تستكاربرد :

  
  كاربرد : دستگاه تست
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   ست ) خودرو سازي ( دستگاه تكاربرد : صنايع
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  كاربرد : صنايع معدني
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  كاربرد : ماشين سازي (پرس)
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  د و نيرو گاهكاربرد : س

  
  كاربرد : صنعت چوب 
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  كاربرد : صنايع هوايي ( دستگاه تست )
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  تيم مهندسي شركت بنيان تدبير پارس 
  طراحي و ساخت انواع سيستمهاي هيدروليك ميباشد پاسخگوي سئوالات فني شما جهت 

  
  
  
  
  
  
  

 info@btpco.comيميل : ا  55277961فكس :  55278117-8تلفن : 

  

  
  

 
  

 
  


